



## 习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践

本报今日二版刊登——

# 习近平的辩证思维方法在浙江的探索与实践

辩证思维方法是立足于唯物辩证法的立场、观点和方法,坚持全面、系统、普遍地认识事物,进而抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,把握事物的本质规定及发展演变规律,用以指导工作的思

维方法。深邃的唯物辩证法思想和卓越的辩证思维能力,构成了习近平同志作为马克思主义政治家最鲜明的思想品格之一。在浙江工作期间,习近平同志在推动

经济社会发展的实践中,已经体现出成熟的辩证思维方法。《习近平的辩证思维方法在浙江的探索与实践》研究成果,主要从习近平在浙江工作期间对辩证思维方法

的探索与实践;习近平在浙江工作期间运用辩证思维方法的主要特征;更加自觉地运用辩证思维方法,为新时代中国特色社会主义发展贡献浙江力量等三个方面进行阐释。

## 党史演讲干部评 党史精神干部传

### 仙渡乡有个

# “党史故事我来讲”红色讲堂

本报讯(记者 叶浩博 见习记者 郑佳合 通讯员 朱韵洁)3月22日,在莲都区北乡革命纪念馆里,一场“党史故事我来讲”红色讲堂开课。该讲堂以“学习百年党史,凝聚仙渡力量,大抓发展落实”为主题,让仙渡乡领导班子、全体干部一同走入红色地标,系统性地学习中国共产党党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史,在学习党史中不断激发爱国情怀,掀起仙渡乡发展新热潮。

来谈想法谈感悟。讲堂下,干部们拿起纸笔认真记录、学习,不断学思践悟。通过挖掘本村红色文物、红色人物、红色故事,一场场教学相长的授课,在仙渡乡党员干部中掀起学习党史的热潮。不仅如此,北乡革命纪念馆这座特殊地标还可以让走进讲堂的仙渡乡干部就地取材、就地学习,以参观的形式来一场深入而生动的历史体验。

“党史故事干部讲、党史演讲干部评、党史精神干部传,让我们的党员干部在浓厚的学习氛围下讲述中国共产党历史和发生在仙渡境内的红色故事,学习共产党波澜壮阔的革命历史,以及其中给后人留下的宝贵精神财富。”仙渡乡宣统委员陈婷莉说。

“走进红色讲堂,学习党的光辉历史、弘扬党的优良传统,让红色基因代代相传,是我们仙渡乡每一位共产党员和干部感到光荣至上的事情。我在讲、听、学、悟中对党的先进性有了更深的理解。”仙渡乡政府干部朱韵洁表示。

利用每周夜学,以发言交流和循环点评的形式,大力激发所有干部的积极性,提高党史学习参与度。讲堂上,干部们以古鉴今,从党史中总结经验、汲取力量,紧密联系驻村实际,将革命精神与自身工作结合起来

下一步,仙渡乡将以党史学习教育为契机,坚持“学、思、悟”,唤醒红色基因、坚定理想信念,将党史学习与演讲、知识竞赛、问卷答题、主题讲座、红歌会等多种形式相结合,让老、中、青、幼一起走进党史讲堂,倾听他们口中的百年党史,感受浓郁的红色文化氛围。

## 打造群众家门口的“精神家园”

# 遂昌新时代文明实践成全国试点全省典型

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 罗琦璐)“从2018年12月成为省级试点,到2019年10月入围全国试点,遂昌县不断加快新时代文明实践中心建设步伐……”3月24日,《浙江日报》刊发《习近平的辩证思维方法在浙江的探索与实践》,并同步推出来自全国新时代文明实践中心试点地遂昌的探索典型案例。

遂昌提炼形成以“三传五践行”——传新思想、传新知识、传新风尚,践行核心价值观,践行“绿水青山就是金山银山”理念、践行主流文化、践行乡风文明、践行志愿精神为主要内容的新时代文明实践内涵,构建“实践中心—实践所—实践站—实践点”四级联动的组织体系,不断提升新时代文明实践遂昌辨识度。

就是金山银山”转化故事,创新实践“绿水青山就是金山银山”理念为出发点组建的“山中青年”理论宣讲团,以“1+N”的方式拓展组建的“青风习习”“青年乡音”“青年挺进师”等20余个特色宣讲团。同时,不断激发乡村文明讲师团的工作活力,统筹推进形成清单式宣讲、固定化宣讲、短视频宣讲、微直播宣讲、会客厅宣讲、思政课宣讲等六大宣讲模式。

们从中了解到很多东西!”激励回馈增强归属感,培育品牌提升荣誉感,广泛动员强化参与感,遂昌让群众成为新时代文明实践中心建设的参与者和受益者。妙高街道庄村群众自发组成“芝麻绿豆”志愿者服务队,每天轮流为孤寡老人烹制“爱心餐”;应村乡应村村“好媳妇洗衣队”每月设立“爱心洗衣日”,为全村70岁以上老人清洗衣物……

目前,遂昌已建成1个县级文明实践中心、20个乡镇(街道)文明实践所、211家文明实践站、316个文明实践点,开展各类文明实践活动1万余场次,参与群众超过30万人次,实现了群众活动有去处、服务有保障、精神有寄托,呈现出理论宣讲入脑入心、文明成果遍地开花、志愿服务人人参与的喜人景象。

值得一提的是,遂昌以王村口为核心,围绕大柘、焦滩、金竹等革命老区,统筹周边乡镇资源,建设“红学旅”融合聚集区,深入践行浙西南革命精神,培养“红色传人”,锻造“新时代挺进师”。新路湾镇蕉川村村民周仕林深有感触地说:“在新时代文明实践站里,有‘老革命’来讲红色故事,有干部来讲政策说形势,把党的好声音通俗易懂地传递给了我们,我

在遂昌,已形成了以遂昌山城“80后”“90后”青年讲好“绿水青山



## 畲乡茶企制茶忙

连日来,景宁畲族自治县各茶叶加工企业开足马力赶制春茶供应市场。景宁是中国国家地理标志产品惠明茶的产地,其独特的香气很受消费者青睐。近年来,该县龙头企业通过提升制茶工艺,将茶叶水分含量控制在3%以内,在相同的储藏条件下,茶叶的色泽和香气更加稳定长久,被消费者誉为“好看、好喝、好保管”的三好产品。 记者 陈炜 特约摄影记者 李肃人 通讯员 贺坤 摄



# 奋斗正青春 建功新时代

## 共青团丽水市四届六次全委(扩大)会议暨丽水共青团系统助力“双招双引”动员部署会召开

本报讯(记者 蓝倥)昨日,共青团丽水市四届六次全委(扩大)会议暨丽水共青团系统助力“双招双引”动员部署会召开。市委副书记郎文荣出席会议并讲话。郎文荣强调,全市各级团组织要深入贯彻省委党的群团工作会议精神,真抓实干,求是挺进,引领广大青年担当起加快丽水高质量跨越式发展的生力军和突击队,让青春在奋斗中绽放更加绚丽的光彩。

虎”的气魄,始终把融入大局作为兴团之要,以“用尽全力跳起来摘桃子”的劲头,在建设“青年发展型城市”、推进“共青团数字化改革”、助力“市域社会治理”中显担当,在“双招双引”“两进两回”等重点工作中展作为。要肩负“一枝一叶总关情”的责任,始终把联系服务青年作为立团之基,在有效扩大组织覆盖、精准服务青年需求、擦亮青年工作品牌上下功夫,不断提升联系服务青年能力。要保持“咬定青山不放松”的定力,始终把夯实基层基础作为强团之本,按照“党建带群建”的要求,以“自我革命”的精神深化改革,以“大抓基层”的导向激发活力,以“从严从实”的要求建强队伍,努力把各级团组织建得更充满活力。

就如何做好新时代共青团工作,郎文荣强调,要坚定“革命理想高于天”的信念,始终把高举旗帜作为建团之魂,用“伟大思想”武装青年,用“百年党史”鼓舞青年,用“丽水之干”砥砺青年,在新征程上保持奋进姿态,书写更加精彩的青春答卷。要拿出“初生牛犊不怕

会议还审议通过了团市委常委会工作报告,通报了2020年度共青团系统各级先进集体和先进个人,对助力“双招双引”重点任务,党史学习教育以及团干部作风建设三年行动等重点工作进行动员部署。

# 抓好两个“关键” 制止餐饮浪费

日前,我市餐饮业和烹饪联合会正式成立,全市100余家成员餐饮企业现场集体发起“拒绝舌尖上的浪费”宣誓,带头推广“光盘行动”和普及公筷公勺,提倡文明健康的就餐方式。

调,持之以恒,久久为功。此次我市餐饮企业发起的号召,旨在让全社会再发力营造“节约光荣、浪费可耻”的氛围。拒绝舌尖上的浪费,任重道远,要紧盯关键场所和关键少数。

学校、企事业单位、机关等公共食堂和大型餐厅、酒店等是关键场所之一。据媒体报道,一些公共食堂,因为菜着便宜,个人吃饭只需要花上一点钱就可以,浪费了也不心疼,导致浪费现象频频发生;像一些大型餐厅、酒店,餐饮浪费更是触目惊心,很多餐桌上的菜基本原封不动就被清理倒掉。针对关键场所的餐饮浪费,需要软硬兼施。“软”的方面是在加强宣传外,要落实免费打包服务,以合

理价格推出“小份菜”等;“硬”的方面是要迅速完善约束性措施与惩戒机制,依法制止、防范和惩处浪费行为。此外,需要指出的是,有些餐饮店往往会设置最低消费这个门槛,从而导致浪费发生,这种所谓的最低消费行为也必须纠正。

上才更具有说服力和示范性。无数实践证明,很多难啃的硬骨头只要党员干部带头做了,群众就会自觉跟上去。在遏止餐饮浪费上,关键少数必须要发挥好关键作用,以身作则,引领示范。

## 春种一棵树 秋收幸福林

# 缙云“党员先锋林”7年种下3800亩树木

餐饮浪费非小事。只有全社会一起努力,积极践行绿色健康的生活方式,涵养简约文明的饮食文化,才能真正把勤俭节约这个传家宝传下去、用起来。(郑委)

本报(记者 阮春生 刘斌 通讯员 缪组轩)“树苗早上刚送来,趁天气好赶紧种下去!”昨天,缙云县新建镇洋山村的“党员先锋林”里,10多名党员带着群众一起动,挖坑、栽苗、浇水……自2014年以来,缙云开始实施“党员先锋林”计划,7年间全县253个行政村都育有“党员先锋林”,树木栽种面积3800亩。

“我们今年拿出30万元,购买了12820株名贵树苗,用于‘党员先锋林’建设。”县林业局一位工作人员介绍说,每年植树节期间,为乡镇分发名贵树种树苗已成为一种惯例。缙云森林覆盖率达79.39%,望眼望去,到处山间林密,村内树多。然而成片的林木中几乎看不到名贵树种,加上缺乏养护,林木经济价值不高。为此,当地组织部门提出“一名党员一年一棵树”计划,以村党支部为单位推行“党员先锋林”建设,通过党员带头示范,引领村民自发种树、养树,30年计划种下百万棵树。今年开春以来,全县3万名党员参与到“先锋林”建设中,已栽下有20万余株红豆杉、樱花树、桂花树。面积最大的一处“党员先锋林”,就位于新建镇洋山村,超过了20亩。荒地种新树、村旁护古树、路边种名树。(下转第八版)

